

資料輯剪圖書館院體育台灣立國

分類 大陸體育 來源 民生報 日期 770623 版面 四版

大陸體育行脚(一)
蘇嘉祥

世界杯桌賽更改賽程 四位洲際冠軍搭上末班車

一年一度的世界杯桌球錦標賽，六月十六日在中國大陸武漢洪山體育館舉行，這是國際桌壇僅次於世界錦標賽的年度大型競技活動。

世界杯以及稍早的「中國桌球公開賽」賽會，曾發函邀請我國傑出選手前往比賽，但是一來時間倉促，二來我國仍維持不赴大陸參加比賽的原則，吳文嘉、紀金水等人並未前往與賽。鑑於世界杯與賽選手幾乎全是兩個多月後，即將在漢城奧運與我國選手角逐獎牌的對手，以及中華隊在上個月的亞洲杯桌球賽表現傑出，日後在國際競技場合與這些世界級桌將周旋機會頻仍，蘇嘉祥先生藉探親之便深入大陸內地訪問，並將世界杯大賽、「中國公開賽」兩單元依序刊出。

在國際桌球賽的範疇裡，兩年一度的世界錦標賽，無疑是最重要的比賽；而每年一次，純辦個人賽的「世界杯」則因巨額獎金及世界排名，受到舉世重視。世界杯的歷史較短，從一九八〇年開辦，今年邁進第九個年頭，但是獎金劇增，從去年的一萬七千美元提升到六萬五千美元，由五五五香煙公司提供。這是中國大陸第二次舉辦世界杯，八五年第六屆賽在廣東佛山舉行，去年則在澳門競技。從第一屆比賽起國際桌總即規定世界杯每次只取十六位選手與賽，八年來一直相安無事，但是今年

橫生波折，已經抽籤安排好分組後不到五個小時又決定增加四人，成為廿位選手加入戰團的新鮮事。這種競賽辦法反覆更改，臨時拉將的事在國際單項總會舉辦的錦標賽中實在不多見，桌球界各會員國間存在的意見分歧，從這次比賽中表露無疑。

國際桌總(FIG)競賽技術委員會負責人葉榮譽(馬來西亞)及大陸籍審判委員程嘉炎，指出桌總原先確定寧缺勿濫的原則，十六位與賽選手中規定，由世界排名最高的選手參加，但是每個國家或地區最多不得超過三位，另外從稍早的「中國公開賽」選出五位。但是六月十四日分組抽籤排好，並且透過新聞界公布後，晚間十二時有了重大變卦，桌界的「第三勢力」施加強大壓力，臨時又增加了加拿大的伍國和、巴西的小山、紐西蘭的克里菲茲，及奈及利亞的穆沙。

人數增加、賽程也變了，所以第二天增加了白天的十六場比賽，四位坐加班車的選手都未能打進十二名內，只有加拿大華裔球員伍國和爆出冷門，在預賽時以二比一擊敗過世界的第一的加加良。

洪山體育館的設備不錯，八千多個座位，有空調設備，球員休息室還有熱身用球桌，預賽時武漢電視台轉播，第二階段賽中央電視台也加入轉播；每天看球的人坐了七八成座位，大陸生活水準低，每張入場券合新台幣十五元，對他們來講屬於「高檔」價位了。

由於武漢區高水準的飯店不多，於是桌總官員及廿位選手住在漢口市的長江飯店，裁判及記者、競賽組人員住在漢陽晴川飯店，每天大批人馬來往在長江大橋兩側，好不熱鬧。



▶ 世界杯桌球賽於六月十六日晚間，在武漢揭幕，廿位運動員依序魚貫進場，洪山體育館內佈置上下兩環廣告牌。